

Ingénieur Calculateur Charpente Métallique / Bâtiments Industriels H/F
Dans le cadre d’un départ à la retraite, notre client spécialisé dans la construction métallique, recrute un calculateur en charpente métallique.
Vous souhaitez vous investir durablement dans une entreprise pour participer à son développement.
Vous justifiez d'une expérience professionnelle réussie dans une entreprise de charpente métallique, de 5 ans minimum, dans le calcul de structures.
Rattaché au Responsable Calcul et Dessin et intégré au bureau d’études interne vous serez chargé du dimensionnement de bâtiments et de structures en charpente métallique.
· À partir de plans d’architecte et des cahiers des charges vous réaliserez le pré-dimensionnement de l’ouvrage qui constitue la base de travail du service commercial pour élaborer nos offres.
· Vous avez aussi idéalement des connaissances en couverture bardage et autres corps de métiers dans l’enveloppe du bâtiment.
· Lors de la phase initiale du traitement des commandes vous serez amenés à dimensionner et optimiser les conceptions qui seront adaptées à nos moyens de production.
· Dans le cadre du suivi de l’opération, vous serez l’interlocuteur privilégié des bureaux de contrôle, de nos dessinateurs et éventuellement de nos clients.
 
Profil recherché :
· Vous êtes titulaire d'un Bac +5 orienté technique, en chaudronnerie, construction métallique, conception industrielle avec une première expérience de 5 ans minimum.
· Vous maitrisez un logiciel de calcul : Robot idéalement ou Graitec Melody.
· Vous maitrisez les codes de calcul CM66 et Eurocodes 3.
Localisation : 
Poste basé dans la Marne à proximité de Châlons-en-Champagne.

