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Communiqué de presse


Paris, le 07/02/12


Dossier spécial de Libération pour le lancement du Pacte pour l'égalité et la diversité


Dans son édition du 7 février 2012, le quotidien Libération consacre un dossier spécial au Pacte pour l'égalité et la diversité.


Pour la première fois dans le cadre d'une élection présidentielle, une douzaine d'associations* ont décidé de se réunir et de travailler de manière solidaire pour lutter ensemble contre les discriminations. Se fondant sur les 5 critères du droit européen, sexisme, homophobie, handicap, âge, origines, elles ont élaboré près de 200 propositions, qu'elles entendent présenter aux candidates et candidats à la présidentielle.


De fait, comme l'explique Louis-Georges Tin, président de République et Diversité et initiateur du Pacte, « 100% des Français sont discriminables ». En effet, si l'on compte toutes les personnes concernées par les 5 critères européens de discriminations, cela fait déjà 80% de la population. Et ceux qui ne sont pas inclus dans ce pourcentage ont été jeunes un jour, sont appelés à vieillir, et sont donc exposés à la discrimination à ce double titre. En d'autres termes, la discrimination, ce n'est pas l'affaire des « autres », et encore moins le problème des « minorités ». Nous sommes tous et toutes directement concerné-es -même si nous n'en sommes pas toujours conscients.


On l'aura compris, le but de ce Pacte est de faire que la question des discriminations soit au coeur de la campagne pour l'élection présidentielle. Avec la crise économique, il serait facile d'oublier cette problématique, alors même que les personnes les plus discriminées sont justement les plus touchées par la crise. 


Dans les semaines à venir, les associations fondatrices du Pacte prévoient de rencontrer les candidates et candidats à la présidentielle, dont les réponses et engagements seront publiés dans la presse nationale. Ainsi, chacun pourra voter en connaissance de cause. Par ailleurs, au-delà de mai 2012, face au prochain gouvernement, ces associations, déjà rejointes par de nombreuses autres, défendront le Pacte de manière solidaire, en se fondant sur un principe simple, mais efficace : l'union fait la force.  


www.lepacte.fr

*Contacts des associations fondatrices du Pacte :

-Animafac : 06 18 73 19 36.

-l'APF (Association des paralysés de France) : 06.89.74.97.37.

-l'APGL (Association des parents et futurs parents gays et lesbiens) : 06 16 66 56 91.

-la Charte de la diversité : 06 20 61 01 19.

-le Cran (Conseil représentatif des associations noires) : 06 19 45 45 52.

-la Fédération des aveugles de France : 06 75 77 75 21.

-Graines de France : 06 74 08 91 89.

-le Comité Idaho (International Day Against Homophobia and Transphobia) : 06 19 45 45 52

-Mix-Cité : 06 60 84 10 84.

-le Planning familial : 06 70 19 83 48.

-Quinquas Citoyens : 09 81 69 00 60. 

-République et Diversité : 06 19 45 45 52.

-Terra Nova : 06 29 65 78 79.

