Etes-vous trop âgé pour être embauché ?
http://www.bnet.com/blog/evil-hr-lady/are-you-too-old-to-get-hired/2654?promo=713&tag=nl.e713
Madame la Diablesse des Ressources Humaines,

J’ai dans les 50 ans et je vais bientôt postuler pour un emploi très bien rémunéré. Lors d’un précédent entretien avec l’employeur, il a été déclaré que les recruteurs sentaient que les demandeurs d’emploi âgés, bien que qualifiés,  semblaient avoir moins de dispositions pour réussir. J’ignore s’ils ont quelque préjugé contre les demandeurs d’emploi âgés ou s’ils ont trouvé que de vieux apprentis montrent moins de dispositions pour apprendre une manière de faire ce qu’ils savent déjà (vous ne pouvez pas apprendre à un vieux singe une nouvelle astuce s’il connaît déjà une façon différente d’utiliser cette astuce). 
Je suis en parfaite santé, mon poids est correct, je parais 5 à 10 ans plus jeune que mon âge et j’ai encore une certaine acuité intellectuelle. Avez-vous quelque suggestion à faire à de vieux demandeurs d’emploi et y a-t-il une chose à laquelle je devrais veiller qui pourrait ressembler à de la discrimination sur l’âge ?
Je trouve incroyable que ces recruteurs aient pu déclarer, bien qu’officieusement, « qu’ils sentent «que les demandeurs d’emploi âgés semblent avoir moins de dispositions à réussir ». Certes, bon nombre de personnes le pensent aussi, mais ce qui est surprenant, c’est qu’ils l’aient avoué. La réalité c’est que, une fois que vous atteignez les 40 ans, vous faîtes partie de la «classe protégée », ce qui signifie qu’on ne peut pas vous licencier ou vous embaucher en raison de votre âge. Pourtant, il y a bien des raisons de ne pas engager une personne, aussi est-il très difficile de gagner un procès sur la discrimination sur 
l’âge à l’embauche.

En réponse à la question « à quoi devez-vous veiller », il est facile de répondre : à rien. Pourquoi ? Parce que nous avons tendance à ne voir que ce que nous cherchons et cela vous amène à vous interroger sur vous-même. Si quelqu’un vous ouvre la porte, vous penserez « Ah non, il pense que je suis incapable de l’ouvrir moi-même parce que je suis sacrément vieux ! » Cela serait carrément ridicule, mais c’est là où vos schémas de pensée vous mènent lorsque vous cherchez la preuve que les gens vous discriminent.
Et même si vous êtes éliminé en toute illégalité en raison de votre âge, il est extrêmement difficile de le prouver et il va vous en coûter beaucoup de stress de vous lancer dans cette bataille, ce qui en vaut rarement la peine. Les seules personnes qui gagnent vraiment un procès, ce sont les avocats. Tous les autres y perdent leur âme. Les avocats, naturellement n’ont pas d’âme, c’est pourquoi ils sont avocats et en bonne place. (Ah, ah, je plaisante. Ne m’en faîtes pas un procès !).
Vous avez résumé quelques-uns des préjugés à l’encontre des demandeurs d’emploi âgés. Et il se pourrait qu’il y ait une part de vérité dans le fait qu’ils ont moins d’aisance à appréhender de nouveaux enseignements, mais il y a également le même désir changeant de d’aborder de nouvelles choses. 

Le chasseur de têtes, Bob Larson, nous a donné quelques exemples de phrases types que les demandeurs d’emploi âgés devraient éviter lorsqu’ils projettent l’image stéréotypée de « J’ai fait mes preuves, maintenant tais-toi et écoute, jeunot ». Ces phrases sont :
· « J’ai été à tel endroit » « j’ai fait telle chose »
· « A une époque »

· « Je crois que c’était dans les … »

· « La manière dont nous procédions autrefois était meilleure»

· « J’ai tout pris en considération et je sais tout sur le sujet »
D’autres choses que j’ai pu remarquer, et que la plupart des gens connaissent déjà, mais qu’il est bon de rappeler, sont :

· votre âge, votre numéro de sécurité sociale, votre état civil, ou tout autre donnée similaire, ne doivent pas figurer sur votre CV

· il n’est pas nécessaire de faire une liste exhaustive de tous les emplois que vous avez eus sur votre CV. Tout ce qui précède 1990 et je dirais même 1995 ne doit pas être mentionné

· les diplômes ne sont nécessaires que pour situer votre niveau et l’école ; vous ne devez pas mentionner l’année, sauf si vous êtes récemment diplômé

· les CV doivent être entrés dans la base de données ou sur le site web et non adressés par mails.

Il est important de noter que les décisions d’embauche sont souvent prises dans l’urgence et que le choix n’est pas rationnel. Il se peut que l’employeur recruteur soit 100 % contre la discrimination sur l’âge, mais si vous commencez par « je pense que c’était dans les années… », alors, son esprit commence à lui souffler que vous êtes vraiment vieux et que toutes ces vieilles personnes grincheuses qui insistent parce que leur enfant va mourir de froid s’il ne revêt pas un anorak alors qu’il fait 30° dehors, commence à se glisser dans son esprit.
Bon, cela, c’est ce qu’il ne faut pas dire, mais qu’est-ce qu’il faut dire ?

· Restez positif. Vous refusez de penser que l’on va vous discriminer. Personne ne veut engager quelqu’un qui hurle à la discrimination la première fois que les choses ne se déroulent pas comme elles auraient du.

· Choisissez des exemples récents. Si, dans un entretien, on vous demande « pouvez-vous me citer une fois où… », veillez à ce que votre exemple se situe dans les 2 ou 3 dernières années.

· Montrer votre désir d’apprendre de nouvelles choses. Certes, si vous avez fait la même tâche pendant 20 ans, vous êtes probablement plus compétent qu’une personne qui ne l’a fait que pendant 5 ans. Cependant le taux salarial va se baser sur ce qu’il en coûte pour embaucher une personne qualifiée. Assurez-vous que vos attentes soient réalistes.
· N’essayez pas de prétendre que vous êtes plus jeune que votre âge. Une simple phrase comme « Quand j’avais… » indique que vous êtes âgé, n’essayez pas de parler comme un jeune de 20 ans et plus quand vous en avez 50 et plus, cela va sonner faux et énerver.

· Rappelez les points positifs qui viennent avec l’âge. Les employeurs attendent de vous que vous soyez plus fiable, plus digne de confiance, moins enclin à choquer un client avec vos piercings et vos tatouages, que vous évitiez  une langue familière dans vos messages internet et que vous sachiez comment vous y prendre avec les gens.
Si cet entretien d’embauche ne se concrétise pas par une embauche, Leslie Ayers chez Work Goes Strong a établi une liste exhaustive de tous les sites web qui aident la foule des plus de 50 ans à trouver un emploi. Trouver un emploi est toujours difficile mais plus c’est tard, plus cela devient difficile. Mais ce n’est pas désespéré, donc ne pensez pas que cela l’est.
Autres lectures conseillées :

· Comment travailler pour un jeune manager ?

· Comment demander pourquoi vous n’avez pas eu le poste ?

· Je suis réellement le meilleur candidat, donc pourquoi n’ai-je pas eu le poste ?

[S’ensuivent une série de questions-réponses où certains indiquent qu’il existe des programmes spécifiques et gratuits pour aider les demandeurs d’emploi de  + 50 ans à retrouver un emploi. 
Une personne indique que si l’on ne veut pas paraître âgé, il faut se focaliser sur ses compétences, ses réalisations, et plutôt que de choisir un programme pour les demandeurs d’emploi âgés, choisir un programme de valorisation des connaissances.

Pour d’autres, le problème de l’emploi a été résolu en déménageant : la personne qui avait été licenciée dans un premier temps n’a pas retrouvé dans sa région : elle a déménagé. 
Certains répondent que les emplois proposés aux seniors sur les sites qui leur sont réservés ne sont que des postes sans intérêt.
D’autres indiquent qu’il faut cibler les entreprises ayant des décideurs dont l’âge est proche du vôtre, cela permet de penser qu’ils ne pratiqueront pas la discrimination sur l’âge.

Pour d’autres enfin, il est vrai que pour exercer un travail physique, 50 ans est un âge avancé. Dans ce cas, il vaut mieux se reconvertir dans un emploi ne demandant pas de force physique.]
