Ceci est plus une restitution qu’une traduction fidèle.


Plus de 50 ans ? Vous êtes recherchés par les employeurs.

http://work.lifegoesstrong.com/over-50-employers-are-looking-you
Neuf sites Internet américains proposent des offres d’emploi à l’armée croissante des demandeurs d’emploi  âgés de plus de 50 ans.
La moyenne d’âge de la population active américaine ne cesse de s’accroître et bon nombre de travailleurs âgés continuent de travailler au-delà de l’âge légal de départ à la retraite, ce qui signifie que la moitié des salariés a aujourd’hui plus de 50 ans. Oui, c’est une réalité.

Contrairement à ce que certains pensent, de nombreuses entreprises connaissent la valeur des travailleurs âgés et l’on voit apparaître de nouvelles stratégies pour recruter et retenir les plus âgés.

On peut aisément comprendre pourquoi les entreprises chassent les candidats mâtures. De manière générale, les travailleurs âgés :

1. Sont plus fiables. La plupart des + 50 ans ont une vie stable, plus d’enfants à charge, savent arriver au travail à l’heure, et sont moins enclins à demander des arrêts de travail.
2. Restent plus longtemps. Embaucher et former un nouvel employé représente des dépenses importantes et les travailleurs âgés ne représentent que 30 % du turnover comparé aux jeunes employés.
3. Ont une conscience professionnelle plus forte. Les travailleurs âgés effectuent leur travail correctement, sont plus prêts à s’investir que les plus jeunes.  Ils comptent peu de fainéants.
4. N’ont pas besoin de beaucoup de formation. Il arrive que de jeunes travailleurs aient besoin d’une formation de base, dans des domaines tels que le service clients, mais les travailleurs expérimentés ont le pragmatisme tiré de leurs expériences passées, aussi ils sont plus rapidement opérationnels.
5. N’ont pas besoin d’être contrôlés souvent. Une plus grande expérience et une éthique professionnelle basée sur les valeurs du passé produisent un employé plus responsable.
6. Ont un meilleur rapport à la clientèle. Les travailleurs seniors développent généralement de meilleures compétences en matière de communication avec la clientèle et ils développent également une relation de confiance avec le client.
7. Sont souples sur les horaires. Bon nombre de travailleurs préfèrent le temps partiel et acceptent de travailler le vendredi et le samedi soir.
Voici quelques-uns des sites qui diffusent des annonces et des informations pour les demandeurs d’emploi seniors américains.

YourEncore.com est un réseau d’annonces internationales réservées aux scientifiques retraités : ingénieurs, experts en développement,. à qui sont confiés des projets par des entreprises telles que Procter et Gamble, Eli Lilly, Boeing, et General Mills.
Seniors4hire.org , Workforce50.com , RetirementJobs.com , Jobs 4.0 , RetiredBrains.com , PrimeCB.com , JobsOver50.com , NOWCC.org.
[certains pensent qu’il faut rechercher des entreprises dont les dirigeants sont de la même tranche d’âge que les demandeurs d’emploi seniors, ainsi ils ont plus d’affinités avec les personnes de leur génération et sont plus enclins à mettre en œuvre des politiques plus favorables et plus adaptées aux travailleurs seniors]

[YourEncore.com est un réseau d’annonces internationales réservées aux scientifiques retraités : ingénieurs, experts en développement,. à qui sont confiés des projets par des entreprises telles que Procter et Gamble, Eli Lilly, Boeing, et General Mills.]
- ooOOoo -
Que signifie « vous êtes trop qualifié [pour le poste] » ?

Est-ce un code pour ceux qui sont trop âgés ou trop chers ? Où quelque chose d’autre ?

La définition qu’en donne le dictionnaire est la suivante : « trop qualifié » signifie que vous avez des qualifications trop élevées par rapport aux exigences requises pour un poste spécifique.

Cela ne semble pas négatif. Si correspondre aux exigences du poste est bien, alors avoir des compétences qui sont trop élevées par rapport au poste, cela semble beaucoup mieux, non ?

Pourtant ce terme sonne  plutôt de façon négative aux oreilles des demandeurs d’emploi âgés qui perdent ainsi les postes qu’ils désiraient vraiment.

Rappelez-vous, le recruteur peut avoir bon nombre de raisons tout à fait légitimes face aux travailleurs expérimentés qui peuvent aboutir à vous disqualifier, mais si vous arrivez à comprendre ce qui les tracassent vraiment, alors vous pourrez être en mesure de contourner leurs préoccupations avant qu’ils ne prennent une décision.
Les exemples qui suivent représentent quelques-unes des réflexions ou des certitudes qui se cachent derrière le mot « trop qualifié » :

1. Les recruteurs pensent que vous ne serez pas heureux si vous prenez un poste où votre salaire ou votre titre sont amputés.

C’est une crainte légitime : il n’est pas commun qu’une personne accepte un salaire inférieur à son niveau de compétences si ce n’est lorsque cette personne est désespérée, et alors commence à se profiler un ressentiment pour la perte de salaire et de statut social, conduisant à des récriminations et une insatisfaction.

Ce que vous pouvez faire : Soyez le premier à mentionner et soyez très clair en indiquant qu’il s’agit d’un choix et que vous y avez longuement réfléchi. Dites (uniquement si c’est vrai naturellement) : « je vis modestement et avoir le luxe de choisir un emploi que je souhaite sans me focaliser sur le salaire, c’est pourquoi je recherche à présent un emploi où le salaire n’est pas mon premier critère ». 
Ou : « Après ma dernière promotion, j’ai réalisé que je souhaitais aider directement les clients et que je préfèrerais être un correspondant clientèle heureux plutôt qu’un responsable insatisfait. »
Vous pouvez donner moins d’importance aux responsabilités attachées à votre titre de senior avec quelque chose comme cela  « cette société ne lésinait pas sur les titres ; mon poste aurait très bien pu simplement s’intituler « responsable » dans une autre entreprise. ». Vous pouvez faire comprendre que cela n’est pas d’une grande importance pour vous, cela les amènera à penser que cela n’est pas d’une importance capitale pour eux.

Plus d’astuces pour répondre aux questions : préparez votre entretien en écrivant les réponses que vous ferez à leurs questions.

2. Ils se demandent si vous aviez l’habitude d’être le leader et s’il vous sera difficile de suivre les ordres.  
Quelqu’un qui passe du poste de responsable à une position inférieure pourrait trouver difficile de perdre l’habitude de dire « je suis le patron » et d’exécuter lui-même des tâches qu’il avait l’habitude de déléguer. Les responsables peuvent et on le comprend se montrer hésitants à plus d’un titre pour gérer cette situation.
Ce que vous pouvez faire : Montrez que vous êtes prêts à accepter les ordres Demandez quel est le style de management du hiérarchique dont vous dépendrez. Et démontrez que cela vous convient. « Je pense être la personne qui convient pour un hiérarchique qui apprécie que l’on se tienne informé, qu’on lui fasse un compte rendu quotidien, de telle sorte que je puisse solliciter sa façon de gérer et de mener une équipe lorsque j’ai à traiter en profondeur certaines situations », montre que vous vous attendez à recevoir des ordres, pas à les donner. 
3. 
Ils sont préoccupés par le fait que votre expérience peut intimider un hiérarchique moins expérimenté ou un collègue.

Certains jeunes directeurs manquent de confiance dans leur façon de gérer des personnes plus âgées qu’eux et il se pourrait qu’un collègue puisse vous voir comme un concurrent pour obtenir une promotion qu’il convoite plutôt que comme quelqu’un qui se situerait à l’échelon inférieur.

Ce que vous pouvez faire : Faîtes-vous aimer. Soyez cordial, détendu et convivial. Gardez un langage corporel ouvert et ayez le sourire aux lèvres. Ne vous comportez pas en courtisan et ne soyez pas hypocrite, mais un commentaire franc, tel que « J’ai lu votre parcours sur le site de la société et je suis impressionné. Je pense que je pourrai apprendre beaucoup auprès de vous », fera des miracles, tout comme les interroger sur  leurs sentiments sur certains des aspects particuliers de la société ou d’une situation donnée.
4. Ils supposent que vous ne serez pas capable de vous adapter aux exigences du poste.

Certains emplois exigent des aptitudes physiques, comme être capable de soulever une caisse qui pèse X kg, ou de travailler 12 heures par jour pendant quelques jours chaque mois et  il se peut que votre endurance et votre capacité à tenir le rythme soit pour eux un problème non évoqué lorsqu’ils prennent une décision d’embauche.
Ce que vous pouvez faire : Montrez que vous êtes actif et plein de vie. Soyez attentif à ce qu’ils vous posent le moins de questions possibles faisant référence à vos aptitudes physiques (« Quand je suis sorti ce matin pour faire mon jogging, j’ai pensé que c’était tout à fait l’emploi dont j’ai toujours rêvé ») ou votre endurance sur votre lieu de travail (« Les années où je travaillais 80 heures par semaine m’ont habitué à faire de longues journées et s’il n’y en avait pas quelques-unes chaque mois, je ne me sentirais pas bien ».)
5. 
Ils pensent que vous êtes un vieux singe incapable d’apprendre de nouvelles astuces.
Il est communément admis que plus une personne est âgée, plus il lui est difficile d’acquérir de nouvelles connaissances et plus elle est rivée à ses habitudes. Afin de rester employable, il est important de laisser ce qui est dépassé et de s’investir dans ce qui se présente aujourd’hui.
Ce que vous pouvez faire : Apprenez quelques nouvelles astuces. Restez actif sur votre compte Facebook, complétez votre profile Linkedin en faisant de vous un portrait engageant non surfait et ajoutez une belle photographie où vous souriez, achetez un nouveau téléphone, apprenez à chatter, prenez quelques cours sur un logiciel en ligne et plongez-vous dans la culture et le monde des affaires modernes.
Et alors, glissez quelques-unes de ces astuces dans votre entretien, à l’occasion et sans fanfare.

6. 
Vous pouvez ne pas être le bon partenaire pour les autres collègues.

Les membres d’une équipe donnent le meilleur d’eux-mêmes lorsqu’ils peuvent s’identifier avec leurs collègues et s’il apparaît que vous n’avez rien en commun avec les employés de l’entreprise, alors vous n’obtiendrez pas le poste. 
Ce que vous pouvez faire : cherchez le lien. Ne forcez pas les choses et ne prétendez pas être ce que vous n’êtes pas, mais cherchez ce que vous avez en commun avec les autres au lieu de vous focaliser sur ce qui est différent. Cherchez vos centres d’intérêts communs et parlez-en, oubliez le reste. Et si cela ne fonctionne pas, alors acceptez-le et cherchez des postes qui vous conviendront mieux.

Parfois, dire de quelqu’un qu’il est « trop qualifié » est une bonne décision, mais si vous glissez ces astuces dans votre entretien d’embauche, vous contournerez leurs soucis et augmenterez vos chances d’obtenir le poste.

-ooOOoo-

Réussissez votre entretien en préparant par écrit vos meilleures expériences.

Partez toujours d’un entretien en sachant ce que vous avez raté parce que vous avez cherché longuement comment répondre à une question. Le stress généré par un entretien peut faire disparaître le meilleur de nous-mêmes, mais il existe une façon simple de se sentir et de paraître sûr de soi lors des entretiens ou de n’importe quel type de présentation.

Rédigez l’ensemble de vos expériences comme un script puis exercez-vous à l’expliquer en détail jusqu’à ce que cela paraisse naturel. 
Je ne vous dis pas de rédiger quelque chose d’indigeste ou qui pourrait endormir votre interlocuteur. Je vous recommande de prendre réellement du temps pour intéresser votre employeur potentiel à ce qu’il veut réellement savoir de vous. C’est le récit de ce que vous avez fait, en quoi vous avez été bon et en quoi ces expériences font que vous correspondez au poste, 

La façon dont vous les racontez fait toute la différence. Les employeurs recrutent les candidats avec lesquels ils ont quelque chose en commun, et ont un bon feeling. Plus ils vous sentiront impliqué dans la façon dont vous vous décrirez vous-même et ce que vous avez fait, mieux ce sera.

Préparer le récit de vos expériences et les chronométrer vous permettra de montrer au mieux qui vous êtes et ce que vous avez fait en étant sûr de vous et vous êtes ainsi assuré de répondre en même temps à leurs questions – même à celles qu’ils n’auront pas posées.
Etablissez la liste des qualifications requises pour le poste.

Utilisez le profil ou le descriptif de poste et faites une liste de tout ce qui est exigé par le recruteur. Imaginons que le poste en question soit un profil de Directeur administratif pour un cabinet médical et que l’annonce indique qu’il faut 1. 5 ans d’expérience en tant qu’office manager 2. avoir travaillé en cabinet médical 3. la capacité à commander d’autres personnes 4. un emploi du temps variable avec horaires du soir éventuels et 5. savoir traiter les litiges.
Ensuite établissez une liste des compétences que vous avez en matière de savoir-être ainsi que ce que vous aimez.

Le savoir-être peut se définir comme les capacités de communication, les habitudes, la personnalité et votre comportement avec les autres. Dans ce cas précis, disons le profil de poste incluant les termes : « bon sens de l’humour », « sait travailler dans le stress » et « petite équipe », vous pourrez ajouter 1. sens de l’humour et 2. capable de travailler dans le stress 3. être un bon équipier, dans la liste relative à  votre savoir-être pour l’entretien.
A présent, portez par écrit l’une de vos expériences en ayant soin de choisir celle qui met en valeur l’ensemble de ces qualités.

Pensez à des exemples précis dans votre propre expérience qui illustrent en quoi vous correspondez aux exigences du poste et intégrez-les dans un bref récit qui les met en évidence. Rédigez-le de manière à l’éditer et à le peaufiner de telle sorte qu’il corresponde parfaitement à ce que vous voulez exprimer. Soulignez ce qui est important à leurs yeux et appropriez-vous le.
Si l’on vous pose la question « Parlez-moi de vous », il se pourrait que le candidat pour le poste dont il est question réponde « j’ai exercé des fonctions de direction au sein de différents cabinets médicaux depuis 8 ans environ et j’ai travaillé avec des avocats ainsi que dans la publicité, mais ce que j’ai particulièrement aimé, c’est ce que j’ai appris sur le fonctionnement d’un cabinet médical lorsque j’ai travaillé pour le Docteur Johnson. J’y étais responsable de l’administratif et j’ai eu à gérer une grande équipe. Une fois, notre système informatique est tombé en panne et nous avons du travailler toute la nuit pour trouver ce qui s’était passé avec une foule de documents d’assurance qui manquait et tout le monde s’y est mis. J’ai aimé ce travail car nous avons passé du bon temps, tout en riant et en appréciant notre travail même lorsque nous étions si occupés que nous filions à la vitesse de la lumière ! »
Voyez comme ce récit donne d’amples réponses aux nombreuses questions dont vous savez que l’employeur aimerait connaître les réponses… et plus encore ? Chacune des compétences exigées pour le poste a été exprimée dans le cours de ce récit, et il dépeint également un tableau très positif de quelqu’un qui sait s’y prendre avec les gens, travaille dur, et aime exactement ce que le poste requiert.

Pratique, pratique, pratique !

Une fois que vous savez ce que vous voulez dire, exercez-vous de sorte que cela coule de source et semble évoqué sur le ton de la conversation et de manière détendue. Frappez le récit, imprimez-le et lisez-le à haute voix encore et encore. Exercez-vous devant un miroir, recherchez le contact visuel avec votre reflet et adressez-vous un large sourire. Après plusieurs essais, vous n’aurez plus besoin de regarder votre écrit car vous saurez ce que vous avez à dire. Une fois que vous connaîtrez votre texte, vous l’exprimerez naturellement.
Repassez-vous le processus des questions que vous vous attendez à être posées.

Vous pouvez être pratiquement certain qu’ils vont vous demander pour quelles raisons vous avez quitté vos anciens postes, quels sont vos qualités et vos défauts, et peut-être quelles sont les raisons de ce trou dans votre CV dont vous préfèreriez ne pas parler. Préparez par écrit les réponses à ces questions également, en pensant aux récits particuliers que vous pouvez en tirer et faites-en partie intégrante de votre répertoire de réponses. Soyez original, ne vous vantez pas mais ne soyez pas non plus trop modeste. Ne faites pas l’impasse sur des expériences qui peuvent mettre en lumière vos forces.
Une fois que vous aurez pris l’habitude de préparer un script et de répondre aux questions, vous commencerez à prendre conscience que vous avez d’autres expériences à raconter dans votre répertoire. Notez par écrit cette expérience où, alors que l’ensemble du bureau a travaillé 24 heures pour remplir une échéance impossible à tenir (laquelle, selon la question posée, pourrait être utilisée pour parler de votre compétence de leader ou de la disponibilité de votre service clients) ou d’évoquer cette fois où votre plus gros client était prêt à partir et où vous avez si bien fait que vous avez réglé le problème et sauvé la vente (ce qui pourrait être utilisé pour mettre en évidence vos capacités managériales à gérer une crise ou encore la qualité de vos relations avec les clients importants, selon la situation).

Le but est que vous ayez à votre disposition toute une panoplie de récits d’expériences prêtes à l’usage qui viennent étayer vos qualifications et votre expérience et que vous pouvez aisément utiliser pour répondre aux questions durant l’entretien. Votre expérience est pleine de bonnes histoires, aussi programmez-les, écrivez-les et habituez-vous à les raconter.

Je vous assure que si vous êtes capable de raconter des expériences aussi engageantes, vous vous sentirez beaucoup plus sûr de vous et que vous ne vous aventurerez plus à chercher en vous tenant le front ce que vous auriez souhaité dire.
