Demandeurs d’emploi seniors : quoi que vous disiez, surtout ne dites pas cela !
L’autre jour, je participais à forum de discussion sur le web, présenté par le respecté leader en matière de recrutement, Bob Larson, du Cabinet Berman Larson et Kane.

Durant ce forum, intitulé « Comment réussir un entretien d’embauche lorsqu’on est baby boomer ? », il s’adresse aux demandeurs d’emploi seniors pour leur faire comprendre la psychologie des entretiens d’embauche, de façon à ce qu’ils ne se sabotent pas eux-mêmes par inadvertance en faisant ressortir leur âge et en faisant de leur âge le principal problème.
Il explique qu’il y a des manières de s’exprimer qui, sans que l’on s’en rende compte, renforcent l’impression qu’une personne est âgée et pas totalement « connectée », et qui font obstacle pour décrocher un emploi. Il est préférable de limiter ces manières de s’exprimer de façon à être évalué sur vos compétences en évitant de faire interférer l’âge dans cette équation.
Il répertorie quelques phrases qui peuvent attirer l’attention sur votre âge. Certaines d’entre elles font état de conversations particulières que j’ai eues avec des clients et des candidats ayant eu des fonctions d’encadrement, et jusqu’à aujourd’hui, je n’aurais pas pu dire précisément pourquoi j’ai ressenti qu’ils étaient un peu « déconnectés ».

A présent, j’ai pris conscience du pouvoir de ces mots qui peuvent, vous (comme moi) vous faire apparaître comme étant plus âgé.

« J’ai été à tel endroit » « j’ai fait telle chose »

Parler ainsi tue une conversation. Cette phrase est à bannir totalement de votre vocabulaire, tout simplement parce qu’il n’est pas concevable de la dire sans une once de cynisme, d’ennui ou d’auto-satisfaction et tout cela ne sert qu’à clore la discussion.
En revanche, Larson  vous suggère de dire « j’ai réalisé des choses semblables à celles-ci, permettez-moi de vous expliquer lesquelles et vous déciderez si c’est ce que vous recherchez.

« A une époque »

Vous pouvez tout aussi bien continuer en enchaînant sur « dans un lointain passé, il y a longtemps », puisque vous avez déjà tué toutes les chances que le recruteur ne s’intéresse à vous. Ne leur donnez pas la possibilité de ne voir en vous que le poids des ans. Une recherche d’emploi, c’est chercher à être embauché pour les compétences que vous avez actuellement, aussi, même si vous devez attirer l’attention sur les expériences de vos précédents emplois des précédentes années, parlez de ce que vous avez fait sans attirer l’attention sur l’époque où vous les avez réalisées. Il s’agit de ce que vous êtes capable de faire maintenant, pas de ce que vous aviez l’habitude de faire.
« Je crois que c’était dans les … »

Dire cela tandis que votre regard cherche à remonter dans le temps, montre, sans équivoque, que vous êtes en train de rechercher un détail et focalise l’attention sur la distance qui vous sépare du présent. Vous allez paraître confus et votre interlocuteur sera le témoin de vos efforts pour vous en souvenir. Mauvais point.

Se montrer plus pointu et plus jeune en connaissant le détail de votre CV et coller à celui-ci. Ne laissez personne penser que votre mémoire est hésitante. Ce que je vous recommande, c’est de ne conserver que les 10 ou 15 dernières années sur votre CV, à moins qu’il ne soit absolument nécessaire de garder la totalité de votre parcours. Ces expériences passées ne sont tout simplement plus pertinentes aujourd’hui.
« La manière dont nous procédions autrefois était meilleure»

Non, c’est faux et le croire fait de vous un misérable. Ce n’était pas mieux, c’était différent. Je sais, moi aussi, j’y étais. Ce que vous pensez sur la manière dont les choses se faisaient autrefois, n’est pas important.  C’est du passé.
Voici les suggestions partagées par B. Larson :

· projetez-vous comme quelqu’un qui sait écouter et qui est ouvert à de nouvelles idées

· acceptez d’être un membre de l’équipe et non le chef ; le rôle dans lequel vous serez le meilleur sera probablement celui d’un partenaire utile qui obtient des résultats

· montrez que vous êtes un partenaire sans risque et que vous n’envisagez pas d’exclure quelqu’un de l’équipe

· regardez de quelle manière vous pouvez rassurer l’équipe, soyez un partenaire utile qui obtient des résultats

· montrez-vous sous votre meilleur jour et montrez que vous êtes réellement sûr de vous, peu importe ce que cela signifie pour vous, si vous vous sentez à l’aise sur votre présentation, alors vous vous sentirez mieux durant l’entretien

· faîtes preuve de bon sens en matière de technologie, et soyez moderne

· proposez de commencer comme intérimaire, comme partenaire commercial ou comme consultant

Pour tout ce qui précède, travaillez bien ! C’est ce qu’il déclara.
Autres astuces pour les demandeurs d’emploi seniors :

· de la tête aux pieds, comment paraître des années plus jeune au travail

· la vraie raison pour laquelle vous ne décrochez pas le poste

· qu’est-ce que « vous êtes trop qualifié pour le poste » signifie réellement

· plus de 50 ans ? vous êtes recherché par les employeurs 

