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Pour en finir avec les discriminations

Sexisme, Homophobie

Handicap, Age

Origine




Le livre

Pour la première fois en France, une douzaine d’associations a décidé de faire cause commune : près de 200 propositions concrètes et applicables immédiatement sont réunies au sein de cet ouvrage collectif pour sensibiliser les candidats et les électeurs à la veille de l’élection présidentielle.

Exemples concrets à l’appui, les auteurs soulignent à quel point la discrimination est omniprésente, souvent à notre insu. Délit de faciès, plafond de verre dans l’entreprise, parcours du combattant au quotidien pour les aveugles et les paralysés, gays et lesbiennes harcelés à l’école, refus d’embauche pour ceux qui sont trop jeunes…ou trop vieux. En somme, 100% des Français sont discriminables !
Relayé par une opération de soutien avec le journal Libération et par la présence médiatique de Louis-Georges Tin, ce Pacte représente un acte politique en soi, qui interpelle chacun d’entre nous.

L’auteur

Louis-Georges Tin est un intellectuel engagé. Il a fondé la journée mondiale contre l’homophobie et la transphobie et dirige également le CRAN (Conseil Représentatif des Associations Noires). Président du think-tank République et Diversité, il  est à l’initiative de ce Pacte. 
Avec : Animafac – l’AFP (Association des Paralysés de France) – l’AGPL (Association des parents et futurs gays et lesbiens) – la Charte de la diversité – le Cran (Conseil représentatif des associations noires) – la Fédération des aveugles de France – Graines de France – le comité Idaho (International Day Against Homophobia and Transphobia) – Mix-Cité – le Planning Familial – Quinquas Citoyens – Terra Nova.  
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